

反对党发起不信任动议

泰国总理面临下台危机



英拉

泰国民主党等反对党11月25日在议会发起针对总理英拉·西那瓦的不信任动议，指认政府前一天在应对反政府示威过程中滥用武力，同时批评政府提高大米收购价格的政策令泰国大米出口量锐减。

以民间团体“保卫暹罗”成员为主的数千示威者24日在泰国首都曼谷市中心集会，抗议政府腐败，要求英拉下台。其间，部分示威者和警察发生冲突。集会原计划持续两天。“保卫暹罗”领导人、退役将军汶勒·沙嫩巴实24日晚些时候以避免更多流血事件为由叫停示威。

泰国警方25日告诉法新社记者，因涉嫌触犯国内安全法，138名示威者遭拘押，137人已获释。为避免反政府示威引发局势失控，英拉政府22日宣布，从当天至11月30日在曼谷3个区实施国内安全法，在集会现场和政府办公地附近部署1.7万名警察。警察总署发言人比耶·歌代说，安全部门官员考虑26

日提议解除国内安全法，但这一决定需要得到内阁批准。

按一些西方媒体的说法，这是英拉政府2011年年中上台以来，首次遭遇大规模示威。示威结束第二天，以民主党党首、前总理阿披实·维乍集瓦为首，泰国反对派在议会发起针对英拉和其他3名内阁成员的不信任动议。泰国议会从25日起讨论不信任动议。

这份动议主要批评英拉政府两点做法，一是指责政府在应对24日反政府示威过程中滥用武力。警方与示威者的冲突致使67人受伤。另外，政府一项惠及米农的政策遭到批评。

英拉在竞选时向米农承诺，大幅提高稻米的政府收购价。政府从去年10月兑现承诺，白米稻谷收购价不低于每吨1.5万泰铢（约合481美元），比上届政府的每吨收购价高125美元。而当年8月份白米稻谷市场价仅为每吨8000泰铢（259美元）。

根据泰国大米出口商联合会提供的数据，与去年同期相比，今年前10个月泰国大米出口量减少45%。这一组织说，泰国今年恐怕会失去世界主要大米出口国地位。

除这两点，反对派再次指认英拉是她兄长、前总理他信·西那瓦的傀儡。议会当天开始讨论不信任动议时，民主党议员朱林·拉沙那威西发言：“总理没能像她承诺的那样管理这个国家，允许腐败发生。她还允许外部人士影响和支配她的政府。”

他信现年63岁，2001年起任泰国总理，2006年因军事政变下台，现流亡国外。

法新社报道，议会定于28日就不信任动议投票。一些西方媒体分析，由于英拉领导的执政联盟在议会下院控制三分之二议席，她被“扳倒”的可能性不大。英拉25日告诉媒体记者，她对政府保护自身“有信心”。

（据新华社电）

安倍妄言 钓鱼岛常驻公务员 野田批此 “将危及中日关系”

本报综合消息 据日本共同社报道，日本首相野田佳彦11月25日针对自民党在众院选举竞选纲领中提出要向钓鱼岛派公务员常驻，野田批评称“这将危及中日关系”。

安倍晋三21日发布自民党竞选纲领，声称要在钓鱼岛常驻公务员。评论认为，钓鱼岛没有任何文职公务可办，而在日本，自卫队是最大的公务员群体之一。安倍此番言论的潜台词是要在钓鱼岛驻军。

（钟和）

以色列国防部长 宣布将退出政坛

新华社耶路撒冷11月26日电（记者孟博 郝玮）以色列国防部长埃胡德·巴拉克26日宣布，他将在明年1月份以色列大选后退出政坛。

巴拉克当天在新闻发布会上说：“我在3任政府的国防部长位置上已经工作了7年，3个月后我就要结束这个角色了。”

巴拉克还说，他做出这个决定是因为想用更多的时间陪伴家人，并且他认为有必要给年轻人更多机会。

以色列成功测试 “大卫弹弓” 中程导弹拦截系统

据新华社电 以色列国防部11月25日发表声明说，以色列国有军工企业拉斐尔国防系统公司日前成功测试以美两国联合研发的“大卫弹弓”中程导弹拦截系统。在以色列南部进行的首次试验中，该系统发射的一枚导弹，成功击落了一枚来袭靶弹。

“大卫弹弓”（又名“魔棍”）防御系统主要用于拦截射程70公里到300公里的中程导弹，也可用来拦截从“箭式”远程导弹防御系统中漏网的远程导弹。

美军重返伊拉克 剑指叙利亚？

据新华社电 大约3000名美国军人最近重返伊拉克，部署在西部与叙利亚接壤的安巴尔省和中部萨拉赫丁省军事基地。伊拉克当地分析人士推断，美军悄然返回伊拉克，旨在协助伊拉克安全防卫和伊军训练，但不排除为军事干涉叙利亚作准备。

孟加拉国 再度发生 制衣厂火灾

据新华社电 孟加拉国首都达卡一座制衣厂大楼11月26日上午发生火灾，所幸没有造成人员伤亡。这是48小时内该国发生的第二起制衣厂火灾。

当地消防官员纳兹马·阿克特告诉新华社记者，这家制衣厂大楼共有11层，楼内有数家制衣厂。当地时间上午10时左右，大楼的一层和二层着火。消防人员闻讯后迅速赶赴现场，经过3个小时的作业，最终控制住火势，火灾没有造成人员伤亡。

韩国大选朴槿惠文在寅一决“雌雄”

承诺似乎大同小异 却是保守派自由派之战

韩国总统选举11月25日开始候选人登记，新国家党候选人朴槿惠、最大在野党民主统合党候选人文在寅先后注册。27日将正式启动最后22天的选民争夺战。分析认为，这将成为韩国政坛“朴正熙对卢武铉”两大阵营的较量。

朴槿惠“下赌”

总统候选人登记为期两天。朴槿惠25日率先在中央选举委员会登记。朴槿惠稍后在位于首尔的新国家党总部召开新闻发布会，宣布辞去国会议员职务，誓言背水一战。“为了给国家带来新变化，让国民梦想成真，我放弃一切，接受选民的挑战。”她说，“如果这次不能赢得选民信任，我将结束政治生涯。”这是现年60岁的朴槿惠第二次竞选总统，她2007年在党内预选中惜败于现任总统李明博。

文在寅致谢

作为朴槿惠的最大对手，文在寅完成登记后在民主统合党总部举

行自由派候选人“单一化”以来的首次新闻发布会，感谢无党派候选人安哲秀退选。“安哲秀使我以自由派单一候选人身份登记。我怀有感激之情，更有深深的歉意。”文在寅说

文在寅和安哲秀的竞选团队先前就“单一化”的方式争论不休，谈判几近破局，新国家党和朴槿惠阵营趁机批评两人“作秀”、搞“密室政治”。安哲秀23日晚以不愿伤害国民为由，宣布退选，呼吁支持文在寅。

民心成为关键

按照文在寅的说法，这次总统选举是“未来势力与过去势力、新政治与旧政治、平民候选人与贵族候选人”对决。

鉴于朴槿惠和文在寅均承诺与朝鲜改善关系、促进朝鲜半岛和平，缩小收入差距、减少社会不公，有分析预计，选举可能成为“朴正熙对卢武铉”、“保守派对自由派的‘代理人战争’”。

韩国联合通讯社预计，民主统合党将抓住朴槿惠为朴正熙女儿的



朴槿惠

身份，声称她当选即意味着历史轮回。而新国家党将利用文在寅曾任卢武铉的青瓦台秘书长，反对“失败的政权”再度执政。

选战一大变数是自由派候选人“单一化”能给文在寅带来多大推力，安哲秀将以何种方式发挥作用。作为成功企业家和计算机病毒专家，安哲秀在年轻人中人气极高。朴



文在寅

槿惠着力争取“中途流失”的安哲秀支持者，文在寅将力争“包揽”。

另一变数是第二大城市釜山和庆尚南道选情。这些地区是保守派重镇、新国家党票仓，但安哲秀是釜山人，文在寅早年在釜山从事维权活动。韩联社分析，该地民心所向将成为一决胜负的关键。

（据新华社电）

美感恩节期间销售额预计达591亿美元

“血拼”创纪录 “网购”更疯狂

随着各大卖场、折扣店、零售店内汹涌购物的人潮逐渐散去，美国“黑色星期五”周末当地时间11月25日进入尾声。据最新统计，在感恩节当天、感恩节之后的周五，即“黑色星期五”以及随后的周末，4天销售总额预计为591亿美元，远高于去年的524亿美元。进入商场的顾客人数和上网下单的消费者均创新纪录。

消费已真正复苏

美国全国零售商联合会25日公布的调查称，感恩节后的这个周末，全美共有2.47亿消费者进入商

场或者上网购物，比去年的2.26亿上升9%。除消费人数上升外，购物者花钱也比去年“大方”，这个周末平均每人423美元，超过去年398美元。4天周末的总开支为591亿美元，比去年同一个周末增长13%。

购物跟踪(ShopperTrak)发布的另一调查数据显示，周末全美购物人次达到3.07亿，比去年同期增长3.5%。购物跟踪创办人马丁说，“逛商场人数达到2006年以来的最高峰，客流量回复到衰退之前的最高水平，显示消费者行为已真正复苏。”马丁表示，不少消费者愿意多去几个地方购物，这可能转变为冲

动性购物和销售强劲增长。

感恩节提前购物

作为年度购物季的揭幕演出，“黑色星期五”以往才是商家和消费者最重视的舞台。不过，今年这个传统显然被感恩节的提前购物“抢戏”不少。据有线电视新闻网财经频道(CNNMoney)报道，感恩节晚餐之后，不少吃喝饱足的顾客提前涌进商店，寻找大减价。

今年全美不少商家都在感恩节当晚提前开始“酬宾”，沃尔玛、玩具反斗城、西尔斯和目标商场都是在感恩节晚餐刚过就开门迎客。这个

周末大约10%的顾客都是在感恩节晚上8时出门购物，大约28%的顾客在半夜之前进入商场，而去年半夜之前进入商场的顾客比例为24.4%。

网络购物出风头

相比人流滚滚的打折店和卖场，更多年轻消费者或许更习惯在网上购物。根据comScore提供的数据，“黑色星期五”当天在线销售额高达10亿美元，比去年8.16亿美元，增长了26%。无论增长率还是消费总额，均创下历史纪录。亚马逊和沃尔玛的官方网站位居网购排行榜前两位。

（据《新民晚报》）